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متوسطة وادي جر 
                                  التاريخ 30 نوفمبر 2010
المدة ساعة ونصف                                                                                                             المستوى : الثالثة متوسط
[image: image300.png]




التّمرين الأوّل:  أصواب أم خطأ ؟ 
                    1 ـ ) مقلوب العدد [image: image2.png]—0.5



 هو [image: image4.png]


.
                    2 ـ ) [image: image6.png]


 .
                    3 ـ ) يمكن أن يكون المثلث القائم متساوي السّاقين أيضا.
                    4 ـ ) الكسر [image: image8.png]


 ليس عددا عشريا ، لكنّه عدد ناطق.
                    5 ـ ) [image: image10.png]


 .
[image: image301.png]13cm



                    6 ـ ) تتطابق كل المستقيمات الخاصة المتعلقة بالقاعدة في المثلث المتساوي السّاقين  .
التّمرين الثاني : [image: image12.png]


 أعداد ناطقة حيث : [image: image14.png]


 
                   1 ـ  اختزل العددين [image: image16.png]


.
                   2 ـ مستعملا قيمتي [image: image18.png]c;a



  بعد الاختزال أحسب : أ ـ)  [image: image20.png]a—b+c



   ،     ب ـ) [image: image22.png]a+b+c



 . 
[image: image302.png]


                   3 ـ إذا كان [image: image24.png]


  بيّن أن : [image: image26.png]


 .ثمّ أوجد مدوّر[image: image28.png]


 إلى 0.1.
التّمرين الثالث: [image: image30.png]ABC



 مثلث متساوي السّاقين في [image: image32.png]


 . [image: image34.png]


 نقطة من الضلع [image: image36.png][AC]



 و [image: image38.png]


 من الضلع [image: image40.png][AB]



حيث
               [image: image42.png]NC =MB



، المستقيم الذي يشمل[image: image44.png]


 يعامد [image: image46.png](BC)



 في [image: image48.png]


، والمستقيم الذي يشمل [image: image50.png]


 يعامد [image: image52.png](BC)



 في [image: image54.png]


.
[image: image303.png]x+1 22

3x 4



                  1 ـ أنشيء الشّكل .    2 ـ أثبت أنّ المثلثين [image: image56.png]NLC



 و [image: image58.png]MEB



 متقايسان.
المسألة:     عندما وقف عمر أمام العمارة التي يقطن فيها خطرت بباله فكرة وهي أن يقيس ارتفاع العمارة التي 
      يسكن فيها،فأخذ القياسات من أرض الواقع ثم رسم المخطط الآتي حيث ينظر عمر من النّقطة [image: image60.png]


 إلى قمّة العمارة
[image: image304.png]6m

> N

84m




     [image: image62.png]


عبر قمة الشّجرة [image: image64.png]


. علما أنّ الشّجرة تنتصب عموديا على مستوى الأرض بارتفاع[image: image66.png]3m



. ( أنظر الشّكل).
1 ـ احسب ارتفاع العمارة [image: image68.png]AC



.
2 ـ  إذا كان ارتفاع كل طابق في العمارة هو [image: image70.png]3m



 أحسب عدد طوابق هذه العمارة.
3 ـ إذا علمت أنّ البعد بين عمر ( النقطة [image: image72.png]


) وقمة الشّجرة [image: image74.png]


 هو [image: image76.png]6.7m



.
     أحسب المسافة بين عمر وقمّة العمارة.


متوسطة وادي جر 
                                  التاّريخ 02مارس 2011
المدة ساعة ونصف                                                                                                             المستوى : الثّالثة متوسط

التّمرين الأول: ليكن العددان : [image: image78.png]A=725x10%



 ،   [image: image80.png]B=0.25x9




                   1 ـ أكتب [image: image82.png]


 كتابة عشرية.
                   2 ـ أكتب العدد [image: image84.png]


 على شكل [image: image86.png]a x 10°




حيث [image: image88.png]


عدد طبيعي و[image: image90.png]


 عدد نسبي صحيح .
                   3 ـ أكتب [image: image92.png]


 كتابة علميّة.
                   4 ـ أكتب [image: image94.png]


 على شكل [image: image96.png]


.
التّمرين الثاني:أ ـ  إليك العبارتين الجبريتين: [image: image98.png]A = (2x+ 5)*



       ،  [image: image100.png]B=(3x—1)(x+2)+4(3—-5x)





       1 ـ أنشر العبارتين [image: image102.png]


 .
                      2 ـ أحسب [image: image104.png]


 من أجل [image: image106.png]


 . 
              ب ـ إليك الشّكل المقابل 
                    1 ـ أحسب طول الضّلع  [image: image108.png][AI]



من أجل [image: image110.png]


  ،
                          ثم استنتج [image: image112.png]AC



 بالتّدوير إلى [image: image114.png]0.1



.
                    2 ـ عبّر بدلالة [image: image116.png]


 عن مساحة المثلث [image: image118.png]ABC



.
                    3 ـ استنتج مساحة المثلث [image: image120.png]ABC



  من أجل [image: image122.png]


.
المسألة:
          في الشّكل الآتي ، النّقاط [image: image124.png]


 على إستقامة واحدة. بحيث: [image: image126.png]BO =6cm ; OF = A0 = 3cm




    [image: image128.png]AC = 15cm



.
   1 ـ أرسم الشكل بأبعاده الحقيقية.
   2 ـ بيّن أنّ [image: image130.png]AB* =45



  و  [image: image132.png]BC* =180



.
   3 ـ أثبت أن : [image: image134.png]ABC



 مثلث قائم ، حدّد زاويته القائمة.
   4 ـ أرسم الدّائرة التي قطرها [image: image136.png][FC]



 ، وتقطع المستقيم [image: image138.png](BC)



 في [image: image140.png]


.
   5 ـ أثبت أن المثلث [image: image142.png]FHC



 قائم.
   6 ـ بيّن أنّ المستقيمين  [image: image144.png](AB)



و [image: image146.png](FH)



 متوازيان.
   7 ـ أحسب الطّول [image: image148.png]FH



.

            بالتّوفيق
متوسطة وادي جر 
                                   التاّريخ 23ماي 2011
المدّة ساعة ونصف                                                                                                             المستوى : الثّالثة متوسط


التّمرين الأوّل : أَجْرِيَتُ دراسة حول تلاميذ قسم من السّنة الثّالثة متوسط حول أوزانهم بالكيلوغرام ، فتُحُصِلَ على الأوزان الآتية :
                  30 ، 40، 45 ، 45 ، 52 ، 50، 30، 41 ، 54 ، 60 ، 38 ، 46 ، 54 ، 65 ، 50 ، 52 ، 42 ، 43 ، 47 ، 55 ، 
                  40 ، 42 ، 65 ، 43، 35 .
	المجموع
	[image: image150.png][60;70]



 
	[image: image152.png][50;60 |



 
	[image: image154.png][40;50]



 
	[image: image156.png][30;40



 
	الأوزان [image: image158.png](kg)





	
	
	
	
	
	عدد التلاميذ (التّكرار)

	
	
	
	
	
	النّسبة المئويّة


1 ـ أتمم ملء الجدوّل المقابل :
2 ـ أحسب المتوسط المتوازن لأوزان 
     تلاميذ هذا القسم.
3 ـ مثّل بمخطط دائري هذه السّلسلة الإحصائيّة.
التّمرين الثاني :1 ـ دخل أحمد صباحا مكتبة لشراء كراس فوجد أن ثمنه ارتفع بنسبة [image: image160.png]20%



 عن ثمنه القديم وأصبح ثمنه [image: image162.png]72DA



.
                       أحسب ثمن الكراس قبل ارتفاع ثمنه.
                   2 ـ بعد ذلك نظر إلى ساعته فوجدها [image: image164.png]7h44mn



 فانطلق مسرعا نحو مدرسته بسرعة [image: image166.png]10km/h



، فإذا كانت المسافة بين
                      المدرسة والمكتبة هي [image: image168.png]2.5km



 .
                      أ ـ أحسب الزّمن الذي يستغرقه للوصول إلى مدرسته بالدّقيقة،
                      ب ـ هل يصل إلى مدرسته في الوقت المناسب وهو [image: image170.png](8h00mn)



؟ اشرح.
 المسألة: الشّكلان المقابلان يمثلان كأسين أحدها على شكل مخروط دوراني والآخر على شكل هرم منتظم.
 الجزء الأوّل : إذا كان نصف قطر قاعدة المخروط [image: image172.png]


 وطول مولده : [image: image174.png]13cm



.
                1 ـ أحسب الارتفاع  [image: image176.png]


 .
                2 ـ بيّن أن حجم هذا الكأس هو [image: image178.png]1007cm?



  
                3 ـ أحسب مساحة[image: image180.png]


 السّطح الجانبي لهذا الكأس بالتّقريب إلى 0.01 ( نعتبر [image: image182.png]m=3.14



 )            
الجزء الثّاني : في الكأس الذي هو على شكل هرم منتظم قاعدته مربع ، نعتبر [image: image184.png]AS = 10cm





و : [image: image186.png]AD

6cm



.
                1 ـ احسب ارتفاع السّطح [image: image188.png]ADS



 بالتّدوير إلى 0.1.ثمّ مساحة هذا السّطح [image: image190.png]


. 
                2 ـ استنتج[image: image192.png]


 مساحة السّطح الجانبي للكأس.
                3 ـ إذا كان حجم هذا الكأس هو [image: image194.png]108cm?



 ، أحسب ارتفاعه [image: image196.png]0S



.
الأجوبة وسلم التنقيط:
	المجموع
	[image: image198.png][60;70]



 
	[image: image200.png][50;60 |



 
	[image: image202.png][40;50]



 
	[image: image204.png][30;40



 
	الأوزان [image: image206.png](kg)
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	عدد التلاميذ (التّكرار)

	[image: image208.png]100%



 
	[image: image210.png]12%



 
	[image: image212.png]28%



 
	[image: image214.png]44%



 
	[image: image216.png]16%



 
	النّسبة المئويّة

	°360
	°43
	°101
	°158
	°58
	الزاوية


التمرين الأول : 1 ـ اتمام الجدوّل:
2 ـ حساب المتوسط المتوازن : 
 [image: image218.png]35X4+45X11455XT 46553
25

M 48.6ke




3 ـ التمثيل بمخطط دائري : 
التّمرين الثّاني : 1 ـ حساب ثمن الكراس قبل ارتفاع ثمنه بنسبة [image: image220.png]20%





لدينا : [image: image222.png]= (1+p%)x






ومنه : [image: image224.png]72 = (1+ 20%)x





أي : [image: image226.png]72=1.2x



 إذن : [image: image228.png]x == = 60DA

12



 
2 ـ أ ـ حساب الزمن الذي يستغرقه للوصول إلى مدرسته بالدقيقة: 
           نعلم أن : [image: image230.png].



 ومنه : [image: image232.png].



 أي : [image: image234.png]22— 0.25h = 15mn
Y




ب ـ هل يصل أحمد إلى المدرسة في الوقت المناسب [image: image236.png](8h00mn)



؟
لدينا : [image: image238.png]7h44mn + 15mn



=7h59mn
إذن يصل أحمد قبل الوقت المناسب بدقيقة واحدة.
المسألة : الجزء الأول : 1 ـ حساب الارتفاع [image: image240.png]



          لدينا حسب نظرية فيثاغورث :[image: image242.png]h? +
52 =
132



  أي : [image: image244.png]h? =169 — 25 =144



  ومنه : [image: image246.png]h=12cm




2 ـ نبيّن أن الحجم هو [image: image248.png]1007cm’




لدينا : [image: image250.png]v =-mR?h



 أي : [image: image252.png]v =m5% X 12



 أي : [image: image254.png]v =4 X 257 = 1007mcm?




3 ـ مساحة السطح الجانبي للكأس بالتقريب إلى 0.01.
نحسب زاوية السطح الجانبي: [image: image256.png]x =2360°
o




أي : [image: image258.png]x ~ 138°




ومنه يكون لدينا جدوّل التناسبية: 
	°360
	°138

	[image: image260.png]w132



 
	S


ومنه نجد [image: image262.png]360s =138 x 1 X 169



 إذن : [image: image264.png]73231.08
360



 أي : [image: image266.png]s; = 203.42cm?




الجزء الثاني : 1 ـ حساب ارتفاع السطح [image: image268.png]


بالتدوير إلى 0.1 ، ثم مساحة هذا السطح.

لدينا حسب نظرية فيثاغورس المطبقة على المثلث [image: image270.png]ANS



 القائم في [image: image272.png]


: [image: image274.png]NS?
+AN? =
AS?





أي : [image: image276.png]N.
S2+32=
=10



 ومنه : [image: image278.png]NS?=100—9 =91



 إذن : [image: image280.png]NS ~ 9.5¢cm





مساحة هذا السطح : [image: image282.png];NS XAD =295 6



=28.5[image: image284.png]cm’



 [image: image286.png]



2 ـ مساحة السّطح الجانبي للكأس: 
     [image: image288.png]


=114[image: image290.png]cm’



 
3 ـ حساب [image: image292.png]


 ارتفاع الكأس: 

لدينا : [image: image294.png]v =3AD%h,



 أي : [image: image296.png]108= gsln1





ونجد : [image: image298.png]



(الاختبار الأوّل في الرّياضيات(





موفقون











(الاختبار الثّاني في الرّياضيات(





(الاختبار الثّالث في الرّياضيات(





بالتوفيق لكل مجتهد








